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Vragen van de leden Van Gerven en Leijten (beiden SP) aan de Minister van 
Volksgezondheid, Welzijn en Sport en de Minister-President over het boek De 
Kraak van het Slotervaartziekenhuis (ingezonden 1 december 2015). 

Vraag 1
Welke maatschappelijke kosten zijn er in totaal gemaakt door de gemeente 
Amsterdam, de ziekenfondsen en het Ministerie van VWS bij de totstandko-
ming van het Slotervaartziekenhuis?1 

Vraag 2
Kan uitgebreid en helder beschreven worden wat de rol van de zorgconsul-
tant, de heer Spijker, is geweest bij het Slotervaartziekenhuis? Was hij op 
enigerwijze betrokken bij het heroïneproject? Is er op enigerwijze sprake 
geweest van belangenverstrengeling, wetende dat de heer Spijker de 
echtgenoot is van de Minister van VWS, en dat ook was ten tijde van deze 
situatie? Kan gegarandeerd worden dat hier nooit sprake van is geweest? 

Vraag 3
Bij welke adviezen aan en besluiten van het Slotervaartziekenhuis is 
zorgconsultant Spijker betrokken geweest ten tijde van de perikelen met 
Achmea, en het vertrek van Erbudak als directeur van het Slotervaartzieken-
huis? Op welke wijze is dat gebeurd? 

Vraag 4
Wat is er waar van de volgende bewering op pagina 236: «De vergadering 
staat even stil bij de positie van Sander Spijker, de echtgenoot van Minister 
Schippers, aangesteld in weerwil van een «nadrukkelijk negatief advies» van 
Beijnen en Brandjes en zonder besluitvorming door de raad van bestuur. 
Beijnen klaagt dat Spijker zich ten onrechte opwerpt als tweede man van het 
Slotervaart en als contactpersoon bij het advieskantoor KPMG, dat de waarde 
van de ziekenhuisaandelen moet bepalen.»?2 

1 Soetenhorst, B. & Wester, J. (2015). De Kraak van het Slotervaartziekenhuis, Amsterdam: 
Bertram + de Leeuw Uitgevers

2 Soetenhorst, B. & Wester, J. (2015). De Kraak van het Slotervaartziekenhuis, Amsterdam: 
Bertram + de Leeuw Uitgevers
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Vraag 5
Heeft hij op enigerlei wijze contact gehad met het ministerie in bovenge-
noemde kwesties? Zo ja, op welke wijze? 

Vraag 6
Is u bekend dat Di-AcetylM BV de aanbesteding voor het «heroïne-project» 
won, en kan het traject van deze aanbestedingsprocedure uitgebreider 
worden beschreven dan in de brief van 20 november 2015? Wat waren 
precies de voorwaarden waaraan de partijen die mee wilden dingen moesten 
voldoen, en welke twee andere partijen schreven zich in voor deze aanbeste-
dingsronde? Is het correct dat Di-acetylM BV vlak voor de aanbesteding is 
opgericht? Is het vervolgens u correct dat gedegen financiële historie tot de 
voorwaarden van aanbesteding hoorde? Zo ja, kunt u toelichten hoe een en 
ander zich tot elkaar verhoudt?3 

Vraag 7
Waarom is bij de aanbesteding voor een BV gelieerd aan het Slotervaartzie-
kenhuis gekozen, terwijl in de periode van aanbesteding duidelijk was dat de 
toekomst van dit ziekenhuis hoogst onzeker was, omdat er al jaren gesproken 
werd over verdwijnen van dit specifieke ziekenhuis, dan wel door overname/
fusie, dan wel door faillissement?4 5 

Vraag 8
Wat was in 2005/2006 precies de voorlopig afgesproken prijs voor de 
heroïneproductie, en hoe heeft deze prijs zich in de vervolgjaren ontwikkeld? 
Kan dit per jaar vanaf 2005 inzichtelijk worden gemaakt? 

Vraag 9
Hoe kwam een gemeente in aanmerking om binnen haar grenzen een 
heroïnepoli te starten? Wat waren de voorwaarden waaraan voldaan moest 
worden? 

Vraag 10
Klopt het dat AcetylM BV ieder jaar een slordige miljoen euro winst maakt op 
de productie van heroïne?6 

Vraag 11
Waarom staan de winstuitkeringen zowel in 2007 als 2010 niet in het 
jaarverslag van het ziekenhuis? Heeft KPMG hier een steek laten vallen? 

Vraag 12
Waarom staat de winstuitkering niet in het jaarverslag van Slotervaart 
Participaties van 2010 (gedeponeerd 28 okt 2013)? Heeft KPMG hier een steek 
laten vallen? 

Vraag 13
Waarom is de winstuitkering van Di-AcetylM in 2007 niet in het jaarverslag 
van Di-AcetylM BV vermeld? Welk accountantsbureau was er betrokken bij 
het goedkeuren van dit jaarverslag? Heeft dit accountantsbureau een steek 
laten vallen? 

Vraag 14
Zijn de met AcetylM BV gemoeide bedragen bewust «verstopt» in de 
begroting van het Slotervaartziekenhuis? Wat stond hierover in de overeen-
komst tussen het ziekenhuis en het Ministerie van VWS? 

3 https://www.rijksoverheid.nl/documenten/kamerstukken/2015/11/20/kamerbrief-verzoek-uit-
regeling-van-werkzaamheden-inzake-slotervaart-verdiende-miljoenen-met-het-maken-van-
heroine

4 https://www.parlementairemonitor.nl/9353000/1/j9vvij5epmj1ey0/vjcst9dzv1x2
5 Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2012–2013, nr. 3168
6 Soetenhorst, B. & Wester, J. (2015). De Kraak van het Slotervaartziekenhuis, Amsterdam: 

Bertram + de Leeuw Uitgevers. P186.
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Vraag 15
Is het waar wat in het boek «De Kraak van het Slotervaartziekenhuis» 
beschreven wordt, dat ondanks dat het Ministerie van VWS schrok van het 
uitkeren van winst (dividend), zij door bleef gaan met het bestellen van 
heroïne tegen een bovenmatig hoge prijs? Zo nee, waarom niet? Zo ja, 
waarom werd dit gedaan?7 

Vraag 16
Is het correct dat Slotervaart Participaties BV een 100% dochter is van het 
ziekenhuis? 

Vraag 17
Hoe verhoudt wat beschreven wordt in het boek «De Kraak van het Sloter-
vaartziekenhuis» zich met de informatie in uw brief dat er geen middelen van 
het uitbetaalde dividend naar het ziekenhuis zijn gegaan? 

Vraag 18
Wat heeft de heer Beijnen exact verdiend met de deal die is gesloten met 
betrekking tot de heroïneproductie? Kan dit inzichtelijk worden gemaakt? 

Vraag 19
Is het gehele bedrag van 300.000 euro dat is uitgekeerd in dividend ingezet 
voor het verkrijgen van patenten, zoals het Slotervaartziekenhuis stelt? Zo 
nee, waar is het geld verder aan besteed? Om welke patenten gaat het?8 

Vraag 20
Is het waar dat een groot deel van de 300.000 euro, uitbetaald aan dividend, 
is gegaan naar Modra Pharmaceuticals BV? Zo ja, is het toeval dat de heer 
Beijnen bij beide BV’s actief is? 

Vraag 21
Is het correct dat de 300.000 euro die aan dividend is uitgekeerd, geen 
onderdeel uitmaken van het later door Di-AcetylM BV terug gestorte bedrag 
van 468.753 euro? 

Vraag 22
Waar is de terugbetaling van 468.753 euro op gebaseerd? Hoe is dit bedrag 
precies tot stand gekomen? Wanneer is precies afgesproken dat dit bedrag 
moet worden terugbetaald, en heeft het Ministerie van VWS dit bedrag 
inmiddels ontvangen?9 

Vraag 23
Bij welke BV’s onder het Slotervaartziekenhuis is/was de heer Beijnen precies 
betrokken? Kunt u een opsomming geven van al zijn nevenactiviteiten? 

Vraag 24
Bent u het ermee eens dat, ondanks dat het een «algemeen bekend en 
geaccepteerd verschijnsel is dat ziekenhuizen specifieke activiteiten onder-
brengen in dochterondernemingen met een eigen rechtspersoon», het 
vreemd is dat het Slotervaartziekenhuis werkte met vele dochterondernemin-
gen, omdat het ziekenhuis er prat op gaat dat alle artsen in loondienst zijn, en 
dat die salariëring voortkomt uit een ideologie waar het bijklussen van artsen 
haaks op staat? Zo neen, waarom niet?10 

7 Soetenhorst, B. & Wester, J. (2015). De Kraak van het Slotervaartziekenhuis, Amsterdam: 
Bertram + de Leeuw Uitgevers.

8 http://www.slotervaartziekenhuis.nl/Nieuws/tabid/4163/EntryId/112/Reactie-op-artikelen-in-Het-
Parool-en-NRC-Handelsblad-Slotervaartziekenhuis-diende-belang-van-de-maatschappij.aspx

9 https://www.rijksoverheid.nl/documenten/kamerstukken/2015/11/20/kamerbrief-verzoek-uit-
regeling-van-werkzaamheden-inzake-slotervaart-verdiende-miljoenen-met-het-maken-van-
heroine

10 Soetenhorst, B. & Wester, J. (2015). De Kraak van het Slotervaartziekenhuis, Amsterdam: 
Bertram + de Leeuw Uitgevers. P188.
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Vraag 25
Hoe beoordeelt u de situatie dat de heer Beijnen als lid van de Raad van 
Bestuur telkens contracten met zichzelf heeft afgesloten?11 

Vraag 26
Waarom is de nevenfunctie van de heer Beijnen bij zijn privébv «USEL 1990 
BV» nimmer in de jaarverslagen van het Slotervaartziekenhuis genoemd? 
Waarom is de directiefunctie van de heer Beijnen bij DI-acetylM bv vele jaren 
niet genoemd/verzwegen in de jaarverslagen van het ziekenhuis?12 13 

Vraag 27
Bent u ervan op de hoogte dat in het boek de Kraak van het Slotervaartzie-
kenhuis wordt beschreven dat mevrouw Aysel Erbudak nooit een salaris 
ontving van het ziekenhuis, maar in plaats daarvan de creditcard van het 
ziekenhuis gebruikte voor privéuitgaven, waardoor persoonlijke en zakelijke 
transacties door elkaar liepen? Kunt u hierop reageren? Dit is toch niet 
gebruikelijk? Hoeveel geld heeft mevrouw Erbudak uiteindelijk van het 
ziekenhuisbudget voor persoonlijke uitgaven uitgegeven? Gedurende welke 
jaren heeft zij op een creditcard van het ziekenhuis geleefd, en vanaf welke 
jaren is overgegaan tot het betalen van een salaris door het ziekenhuis? Hoe 
hoog waren de salarissen die aan haar werden uitgekeerd? Wat is uw oordeel 
daarover? Kon dat wettelijk? Hoeveel schade heeft het ziekenhuis hiermee 
opgelopen? Hoe kon de accountant van het ziekenhuis deze gang van zaken 
goedkeuren?14 

Vraag 28
Hoe kan het dat, toen commissaris Erents opstapte, de toezichthouders 
(zowel het Ministerie van VWS, de Nederlandse Zorgautoriteit (NZa), de 
gemeente Amsterdam, de Inspectie voor de Gezondheidszorg (IGZ), de 
zorgverzekeraars, de accountant en ING als huisbankier) niets deden? Hebben 
deze partijen überhaupt voldoende toezicht gehouden gedurende het hele 
traject? Kan een uitgebreide toelichting op het functioneren van al deze 
partijen in de geschiedenis van het Slotervaartziekenhuis worden gegeven? 

Vraag 29
Is het uiteindelijk positief geweest voor het Slotervaartziekenhuis dat het als 
eerste ziekenhuis in Nederland in handen van een ondernemer kwam? 

Vraag 30
Hoeveel beleggingsmaatschappijen, ondernemers of andere eigenaren van 
een BV dat een ziekenhuis of zorginstelling bezit betalen de maximale boete 
van 19.500 euro om geen jaarverslag te deponeren, om op deze wijze onder 
de radar te blijven? Kunt u een overzicht geven van organisaties die 
betrokken zijn bij zorginstellingen die deze boete betalen? 

Vraag 31
Kan een ziekenhuis via een dochteronderneming die deze maximale boete 
betaalt activiteiten en winsten/dividenden verborgen houden? Vindt u dit 
wenselijk? Bent u bereid hier een einde aan te maken?

11 Soetenhorst, B. & Wester, J. (2015). De Kraak van het Slotervaartziekenhuis, Amsterdam: 
Bertram + de Leeuw Uitgevers. P188.

12 Jaarverslag 2014; USEL 1990 BV
13 Soetenhorst, B. & Wester, J. (2015). De Kraak van het Slotervaartziekenhuis, Amsterdam: 

Bertram + de Leeuw Uitgevers. P190.
14 Soetenhorst, B. & Wester, J. (2015). De Kraak van het Slotervaartziekenhuis, Amsterdam: 

Bertram + de Leeuw Uitgevers. P190.
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